

国庆假期旅游看点

"十一"预订大数据来了!

辽宁这五个城市火了

本报讯 记者刘大毅报道

SHEHUI

一"长假步入倒计时,旅游出行即将迎 来高峰。记者从国内多家知名旅游平 台了解到,目前与辽宁相关的旅游搜索 热度激增,沈阳、大连、锦州、葫芦岛和 丹东是旅游预订最火的五个城市。

同程旅行大数据显示,近一周 辽宁"十一"相关旅游搜索热度环比 上涨超一倍,酒店搜索热度环比上涨 58%。飞猪平台大数据显示,长线游 是今年"十一"假期出行预订主流,上 海、浙江、江苏、广东和山东等是来辽 宁旅行的热门客源地。

"今年国庆旅游消费更有性价比, 酒店和机票均价同比去年均有所回 落。其中,酒店均价同比去年下降约 4.5%,机票均价下降则更为明显,即便现 在仍有不少特价机票值得'捡漏'。"沈阳 市园林国际旅行社相关负责人表示。

另外,今年国庆节出境游增长迅 速,出境游机票及酒店的预订人次已 大幅超越去年同期。日本、泰国、韩 国、马来西亚、新加坡、澳大利亚、印度 尼西亚、越南、美国是辽宁人国庆假期 出游的热门目的地。克罗地亚、芬兰、 挪威、阿联酋、斯里兰卡则是预订规模 增长最快的海外旅行地。

"国庆假期的时间很充足,也不像 一些传统节日那样有返乡的习俗,对我 们家来说,是这一整年最适合安排旅游 度假的时间段。难得出去一趟,想玩儿 点不一样的。"来自大连的李女士说,她 和亲友计划在这个长假组团去斯里兰 卡,探访历史悠久的古城遗址。

除了要走得远、玩得与众不同,品 质感和丰富性也成为消费者今年国庆 假期格外看重的因素。飞猪平台大数 据显示,在今年国庆假期比去年中秋 国庆假期少一天的情况下,目前的平

均客单价仍超越去年约6%。感受传 统文化之美的文博游、汉服旅拍等热 度不减,森林徒步、海钓、帆船等"体 育+旅游"的旅行方式也格外受欢迎。

《省内热门景点》

沈阳故宫、沈阳森林动物园、 大连棒棰岛、大连森林动物园、大 连老虎滩海洋公园、圣亚海洋世 界、沈阳方特欢乐世界、大连海昌

发现王国主题公园、本溪水洞。

漫游方城 感受古韵今风交相辉映

本报讯 记者刘桐报道 今年国庆假期,沈阳将方城内 的胡同文化、街区经济、文旅 活力、城市漫游深度融合,开 启一场古韵今风的文旅盛宴。

随着沈阳方城在央视中秋晚会亮 相,旅游热度持续攀升,已成为网络票 选辽宁精品旅游线路十大景点"第一 站"。国庆假期,沈阳市沈河区推出三 条方城深度游的漫游体验路线,让游

客吃得好、玩得嗨、逛得美。

胡同承载着生活的烟火气,讲述 着方城的故事。走进以"胡同"为依 托的历史文化寻迹游路线,在翰墨胡 同观看《方城记忆》,讲述方城历史; 在庆丰茶园胡同共赏《方城有戏》,体 验"戏如人生"的精彩;在中心庙胡同 映射《方城故事》,再现沈阳方城蝶变 历程,体验丰富多彩的胡同文化。

继续向前漫游,中街 MOCA街

区将在国庆假期亮相,新打造的场景 将复古与前卫等元素巧妙融合。在 充满设计感的花园旁,比利时皇家美 院院长丹尼埃尔·斯吕思的巨型装置 艺术力作《红色马扎》,营造出新网红 "打卡点"。同时,20余幅汇聚欧洲顶 尖艺术家之灵感火花的版画佳作,展

示欧洲文化的深厚底蕴与艺术魅力。 不只美景,更有美食。步入以中 街为核心的欢乐打卡线路,涵盖了

"畅吃、欢娱、文享、嗨购"等内容。作 为最具人间烟火气息的餐饮集聚区, 充满东北传统特色的老边饺子、马家 烧麦、协顺园回头,创新融合中西餐 精髓的青梅酒肆、三秋舍梦幻岛,将 品尝到地道的"沈阳味儿"。

国庆假期,盛京壹陆叁陆旗袍博 物馆将开馆,游客能了解旗袍的百年 历史演变,参与旗袍盘扣的手工制 作,观赏"旗袍秀"展演。



国庆假期,沈阳方城夜间举办灯光秀,让市民和游客沉浸式感受夜经济的独特魅力。

沈阳市沈河区委宣传部供图

发赏枫地图 赠祈福枫卡



本报讯 记者许蔚 冰报道 国庆期间,本溪 正式进入一年中观赏枫叶 的最佳时间。本溪市将全 方位打造国内的枫叶节庆

样板,加速文体旅融合发展。 在本溪国际枫叶节开幕式当 天,"枫叶节是本溪市的大事件。"场 地维护负责人方志刚说。作为枫叶 节的起点,开幕式上以"山水胜境 国枫本溪"为主题,推出了大型古风 沉浸式文艺演出,并以时间线为脉 络,用主题"枫叶+"把古代祈福回 忆、近代爱情相思、现代时尚休闲进 行串联,结合歌舞、音乐、诗画、古风 走秀等形式,让游客在艺术演出中

感受本溪枫叶的魅力。 在国际枫叶节期间,本溪市还 会发布全国赏枫预报地图、举办国 际化枫叶盛典、文旅行业交流盛会 等活动,市民游客发布活动话题将 获赠"祈福枫叶卡""好运书签",为 家人朋友祈福。

同时,枫叶节还设置了古风换 装体验点,游客可以在社交媒体发布 本溪枫叶节内容。枫叶节期间,本溪 还将举办国枫微度假音乐会、旅行家 本溪赏枫微度假线路采风等活动。

本溪市在2011年被国家林业局 授予"中国枫叶之都"称号,现有枫树 面积26.5万亩,共有枫树12种,枫叶 种类从3角、5角到13角,形状有心 形、扇形、掌形、角形等,规模在国内 首屈一指。在接下来的一个月时间 里,游客能够饱览到本溪的枫叶之 美,其中既有关门山景区树龄超过 200年的"枫王",也有枫林谷景区海 拔1305米的枫树林。

赏枫时间表

本溪市的枫叶随着海拔高度越来越低,枫叶的泛红时间会越来越晚,9月 末,枫叶最先红的地区在本溪市桓仁满族自治县枫林谷的高海拔地区,之后依 次是本溪满族自治县、本溪市南芬区。

具体赏枫时间和点位

10月1日至5日,桓仁县枫林谷、虎谷峡、五女山等景区:10月3日至10日,本溪县大石 湖、老边沟、关门山、绿石谷等景区:10月7日至15日,南芬大冰沟、大峡谷等景区。

本溪市本桓公路被称为中华枫叶之路,也是观赏枫叶的绝佳去处。公路全长 64.82公里,两旁是连绵的山峦,10月初,公路远看层林尽染,五彩缤纷,近看枫叶 高低错落,层次鲜明,这是目前国内路线最长,面积最大,色彩最美的景观公路。

具体赏枫时间和点位

10月3日至12日,小市镇、老边沟、田师傅镇、南甸子镇、碱厂镇、东营房乡、洋湖沟。

超实用的"十一"出行指南

增设临时便民厕位470余个

今年国庆期间,我省高速公路车流量可 能呈现"前高后低"的趋势,出程时段集中, 返程时段分散,中短途自驾占比较高。预计 全省车流量可达1043万台次,同比增长3%, 日均149.7万台次,约为平日车流量的2倍。

交投集团高速运营公司节日期间除应 急抢修外,原则上停止一切涉路养护封闭 作业。在易发拥堵、事故等节点路段,加密 救援点位,增加救援临时备勤点。强化与 公安交警等部门联勤协作机制,采用"快处 快通"处理方式,缩短轻微事故处置时间。

为让司乘人员在高速服务区休息好、 "充满电""加满油",交投集团实业公司在 11 处服务区增设了临时便民厕位 470 余 个,重点线路服务区增设了开水机30余 台,保障假日激增的相关需求。此外,多 条重点旅游线路沿线的服务区将举办包 含金秋特色小吃市集等活动;新建的5处 司机之家,还会开展油品盗损先行垫付行 动,全面提升货运人员的出行体验。

民航

广州上海等热需航班量增加

根据市场走势和辽沈旅客出行偏好,沈 阳最大的基地航空公司南航北方分公司计划 在沈阳执行进出港航班892班次,其中,10月 1日至7日,计划在沈阳增加78班次,同比提 高8.7%。在沈阳至乌鲁木齐、南京、青岛等旅 游热点航线上加密增班,并在客需较旺的沈 阳至上海、杭州航线上使用宽体客机运营。

届时,已升级为"南航快线"的沈阳-广州航班将达到日均8班,高频的航班密 度和优享服务权益,将为往返两地的旅客 提供更丰富、优质的出行选择。此外,沈 阳-上海(浦东)、深圳、西安、长沙、南京、 乌鲁木齐等地的航班都有所增加。

目前看,机票销售逐步升温。据南航 提供的数据显示,国内航线上,9月30日就 开始呈现出港小高峰,预测10月1日将达 到出港峰值。沈阳进港客流量则从10月5 日起逐步递增,预计10月6日至7日达到峰 值。国际航线上,10月2日执飞的沈阳-法 兰克福航班,目前客座率已达到83%。

铁路 预计发送旅客858万人(次)

黄金周铁路运输从9月29日开始至10 月8日结束,共计10天。国铁沈阳局预计发 送旅客858万人(次),日均85.8万人(次)。客 流最高峰预计为10月1日,将达106万人 (次)。国铁沈阳局对高铁、客运专线和普速 线路均实行高峰图,全力满足旅客出行需求。

铁路客流呈现出旅游流、学生流、探亲流 高度叠加的特点,中短途客流集中在沈阳、大 连、长春、延吉等方向,长途客流集中在北京、 哈尔滨等方向。国铁沈阳局精准投放运力, 在沈阳、大连至北京,沈阳、长春至延吉等热 门方向加开列车108对,其中,进京、进沪、进 穗普速列车满编组运行,并增开夜间北京方 向高铁临客21对。加上437.5对图定列车, 投入"十一"黄金周的总运力达到545.5对。

10月的东北,正是出游好时节。为此, 国铁沈阳局开行了沈阳至阿尔山等多趟假 期特色旅游专列,针对大连、丹东、本溪等 旅客出行较为集中的目的地加开了中短途 旅游列车,并加开牛河梁方向的高铁列车。

跟着小讲解员听红色故事

本报讯 记者王卢 莎报道 "国庆节期间, 我们的'红领巾宣讲员 到抗美援朝纪念馆进行 现场讲解,让游人感受 童心爱国力量的同时,更要让跟

家人一起'红色游'的小游客们, 听同龄人讲红色故事,一起接受 红色教育。"丹东市实验小学少先 队辅导员金文告诉记者,抗美援 朝纪念馆与丹东市实验小学共同 开展红领巾宣讲员红色宣讲活 动,已经预热了今年国庆假期红 色景区的节日氛围。

登长城、参观抗美援朝纪念 馆、游鸭绿江断桥……国庆节到 丹东体验"红色旅游",丹东的红 色景区景点已成为各地游客的热 门"打卡地"。丹东的国庆节文旅 活动依次拉开帷幕,各个红色景 区景点送上有声有色的国庆节 "文旅大礼包",与游客共同感受 家国情怀。

"在抗美援朝的战场上,有一 位年轻的战士叫邱少云。在一次 执行潜伏任务时,他不幸被敌人

的燃烧弹击中……"在一级英雄 邱少云的事迹展板前,红领巾宣 讲员张恩睿用洪亮坚定的声音把 观众的思绪带回到硝烟弥漫的战 场。"孩子们的讲解不仅生动专 业,更让我们看到了红色基因的 传承,革命精神薪火相传,这样的 志愿服务特别有意义。"来自江西 的观众刘女士感慨地说。

滔滔鸭绿江水,巍巍英雄 城市。鸭绿江断桥下,大屏幕不 间断播放红色历史教育影片。 这座英雄的城市经历了百余年 的历史沧桑,铭记着数不尽的热 血英烈。厚重的历史沉淀与繁 华时尚的城市交汇,共同讲述着 这座城市的辉煌。国庆假期,鸭 绿江游船夜航开启,游客乘坐鸭 绿江夜游船,行在悠悠江水之 上,感受人在画中的诗意浪漫。 光影变幻间,美丽的滨江路如画 卷徐徐展开。在夜晚的璀璨灯 火中,游客感受着历史韵味与现 代活力的完美结合,细细品味丹 东的红色文化、边境文化、本土文 化魅力。

民俗风情游体验满族文化



本报讯 记者崔振 波报道 秋日,走进有 着400余年历史的抚顺 市新宾满族自治县赫图 阿拉城,游客开启了一

段沉浸式文化体验之旅。景区 内,"后金都城的烟火人间"非遗 展示路线,让游客在畅游古城里 的每个景点时,近距离感受这座 古城的历史和人文特色。

随着国庆节的临近,抚顺市 推出了民俗风情游、都市观光游、 田园休闲游、自驾寻枫游、红色经 典游、工业文明游6条秋季旅游 精品线路,为游客来抚顺旅游提 供了丰富的选择。

抚顺的民俗风情游颇具特 色,排在了6条金秋特色线路推 介的首位。在赫图阿拉城您可观 赏到满族三大怪,匠心别具的满 族婚礼、满族剪纸、满族刺绣、满 族旗袍,品尝到满汉全席前身的 满族"八碗八碟"、满族火锅等美 食。从看景到入景,在景区内演

职人员的演绎下,游客还可跟随 迎亲队伍领略射箭、跨马鞍、迈火 盆等满族婚俗;体验穿戴旗头、花 盆底等满族服饰;欣赏饱含智慧 和艺术才能的满族刺绣;学习"吉 祥文化"无处不在的满族剪纸。 此外,满族地秧歌、古代与现代融 合的"剧本秀"等特色项目都能够 让游客参与其中,切身感受满族 文化的独特魅力。

在推出6条金秋特色线路基 础上,抚顺陆续举办音舞诗"相约 月牙岛"文艺演出活动、书画展、歌 舞等公益惠民活动、第一届全国全 民健身大赛(东北区)定向徒步挑 战赛、"奔跑吧·少年"2024年抚顺 市青少年足球、网球、乒乓球等系 列体育赛事、金秋赏枫采摘季活 动、农民丰收活动、健步走、秋季村 晚、沉浸式互动体验表演等"文化 惠民、筑梦前行""抚顺之秋、美不 胜收""抚顺跑起来、体育促振兴"3 个系列50余项文体旅融合活动, 广邀天下客,畅游魅力抚顺。

中秋节刚过, 义县文旅原创实景演艺 《又见大义之州》便以其 原创的样态、厚重的历 史、深邃的文化、艺术的呈现火爆 出圈。今年"十一",去义县旅游, 看实景演艺,已成为不少游客的 必打卡选项之一

《又见大义之州》以独特的历 史穿越超现实形式,将刘邦、元 景、韩愈、萧绰、贺钦、李鹤年、萧 军、朱瑞、康殷共9位和义县相关 的历史人物、义县籍历史文化名 人,与当代义县文旅导游小呈、大 邑(谐音"小城大义")巧妙牵系在 一起,展开一场跨越时空的深情 对话。整场演艺在回望义县 2200多年建县历史的同时,生动 诠释了义县打造"大义之州"的 "重情义、守信义、明大义"精神内 核,饱含对历史的致敬、对时代的 礼赞、对未来的祝福。

这部精彩之作由义县本土 作家王野编剧并出任总编导,田 雨、阎旭明担任导演,所有演职 人员均来自义县文旅、文化志愿 者团队。"在创作过程中,我们摒 弃人海战术和无关炫技,一心只 想打造一部真正由义县人写、义 县人演、演绎义县故事的作品。 王野表示,正是这些生面孔,让 观众摒弃了先入为主的观念,无 杂念地融入剧情,使得看似"草 台班子"的团队演出了专业团队 的效果。

据义县文化旅游发展服务中 心主任于凤雷介绍,义县"金秋演 出季"将一直持续到重阳节,其间 所有周五、周六、周日和"十一"等 节假日18时30分,《又见大义之 州》将在义县安泰门景区准时为 游客免费上演。未来,该剧还将 在不断打磨提高的基础上,继续 演下去,并筹备推出青春版、少儿 版,甚至是游客版。

游田园赏秋景 打卡最美乡村



本报讯 记者王晓 波报道 在森林公园看 场露天电影、到国家级 钓鱼场地体验垂钓、来 朝鲜族村玩民间游戏、

去景色优美的村庄参与秋收…… 即将到来的国庆假期,铁岭各地 不断丰富特色乡村旅游项目,打 造秋季里的美丽乡村,邀请各地 游客来到这里观赏美景、品尝美 食、领略民俗文化。

眼下,秋意正浓,从铁岭市西 丰县城区向西北方向行驶20分 钟车程,就来到位于东昌村北大 沟的小东沟森林公园。这里四面 环山、景色优美、植被茂盛、水源 充足,被称为天然氧吧。近年来, 这里被开发成了一个集游玩赏 景、休闲娱乐于一体的乡村旅游 综合体,不仅有万亩花海、亭台楼 阁,还有很多老旧石器铺成的甬 道台阶、露营酒店和亲子乐园。

据介绍,小东沟森林公园完 全是按照园林式结构设计的,并 结合当地的气候特点,引进和栽 培了很多珍贵植物。这个国庆假

期,来到这里游玩的游客不仅可 以欣赏美景,还能看草地露天电 影、青年音乐节及花海烟花秀等 精彩的节目。

走出小东沟森林公园来到位 于铁岭县蔡牛镇的大青湖,这里 是一个集光伏发电、水产养殖、观 光旅游于一体的三产融合项目, 今年已经承办了多场国家级的钓 鱼比赛。国庆假期,这里的国家 级垂钓场地将对市民及游客开 放,大家可以在挥竿竞技中,感受 钓鱼、钓螃蟹的快乐。

国庆期间,极具特色的乡村游 在铁岭各地上演:铁岭县腰堡镇友 谊村推出朝鲜族特色民俗体验游, 邀请游客品味美食、玩民间游戏; 银州区七里村打造城郊农文旅融 合样板,稻田画、精品民宿、秋收体 验、音乐喷泉等项目等待游客打 卡;开原市黄旗寨镇增家寨村白鹭 洲景区,除了充分开发鹭鸟栖息 地,还完善了农家旅游配套设施; 昌图县下二台镇艾家村大架子山 景区推出了集风景欣赏、采摘游 玩、农产品销售于一体的乡村游。

┤引子 ├── "十一"黄

金周,正是人间 好时节,放下手 头的工作,是时 候规划一场说 走就走的旅行 了。这个假期, 全省交通领域 各部门,统筹做 好交通运输服 务保障和安全 生产各项工作, 全力保障人民 群众平安便捷 有序出行。